

Что в эти ^{"антифашистские"} времена в Удмуртии?

187 33

23

Член
Краевого

Информационный отчет.

О работе с эвакуированным населением.

На 15 сентября 1941 года прибыло эвакуированного населения в Удмуртскую АССР 20083 человека, из них детей: до 7 лет 4300 человек и от 7 до 15 лет 3095 человек. Все прибывшие размещены по районам и городам Удмуртской АССР.

В первые дни, после прибытия, эвакуированные были размещены по общежитиям. К каждому общежитию для ведения агитационной работы среди эвакуированных были прикреплены агитаторы. Агитаторы разъясняли эвакуированным сообщения Советского Информбюро, Указы Президиума Верховного Совета СССР, вышедшие после начала войны. Читались статьи из газет и журналов. Кроме бесед агитаторов организовывались лекции на темы: отечественная война советского народа против германского фашизма, советский патриотизм.

В городе Ижевске проведено среди эвакуированных более 600 бесед и лекций. В городе Можге и Можгинском районе проведено 46 докладов и бесед, в Б-Учинском районе 14 докладов и т.д.

Эвакуированные после устройства их на работу и размещения их по отдельным квартирам политической работой охватываются по месту работы.

В основном все трудоспособные эвакуированные население устроены на работу. Так, например в городе Сарапуле из 1770 человек устроено на работу в различные учреждения и предприятия 1280 человек. В Алнашском районе из 430 человек взрослых работают 380 человек, в Б-Учинской районе все взрослые, в количестве 163 человек, устроены на работу. Большинство устроившихся на работу к работе относятся добросовестно. Дети школьного возраста учатся в школах, а дети дошкольного возраста у работающих родителей устроены в детские учреждения.

Очень незначительная часть эвакуированного населения на работу не устраивается. Отдельные из них не устраиваются на работу потому, что ждут от "езды", другие же ^{не} работают потому, что материально обеспечены хорошо.

Местные исполкомы райсоветов, правления колхозов и профсоюзные организации многим семьям, нуждающимся в теплой одежде оказывают помощь. Эта помощь выражается в выдаче денежных пособий для приобретения теплых вещей.

Секретарь Удмуртского обкома
ВКП(б) по пропаганде

И. Кутявин

№ 18

• 147

23/Р-419